



为“走出去”企业架桥铺路:

中国银行内蒙古分行实现蒙牛集团跨境资金池业务新突破

2019年跨国公司外集中运营新政策实施后,中国银行内蒙古分行积极响应“一带一路”倡议,为区内“走出去”集团企业搭建境内本外币资金池、跨境本外币集中运营资金池,通过上下联动、持续营销、重点攻坚,近日成功实现蒙牛集团跨境资金池业务新突破。作为首家新增银行,为蒙牛集团搭建新政策下跨境资金池,实现了与蒙牛集团在跨境金融业务合作领域的突破性跨越。

2019年3月,国家外汇管理局下发《跨国公司跨境资金集中运营管理规定》,中国银行内蒙古分行迅速响应,组成以分行领导为核心,以交易银行部及呼和浩特支行为主力的联动营销小组,充分利用新政策释放的政策红利,赴企业进行政策宣讲,结合企业的资金运营模式,搭建最优的现金管理及账户管理架构,制定个性化境内本外币资金池与跨境资金池进行整合,形成了兼顾境内外、离在岸、投融资、一体化的资金池模式。通过发挥中国银行全球现金管理及外汇专业优势,为企业量身定制全面、高效的



跨境资金池方案,给予专业化的外汇备案辅导,得到了蒙牛集团的高度认可,成功获得企业跨境资金集中运营合作银行资格。通过与外汇局的多次沟通协调,帮助企业成功获得外汇管理局批复,并于当日成功开立国内资金主账户,作为新政策后全区首家银行,成功为蒙牛集团搭建跨境资

金池。跨境资金池业务是现金管理的核心业务,此次成功为蒙牛集团搭建跨境资金池业务,打通本外币,打通境内外,打通双向投融资,帮助企业用足用好新政策红利,为企业“走出去”跨境发展投资,“引进来”借入境外低成本外债资金,实现多币种资金跨境运作和

全球账户统筹管理,实现全球化发展奠定了良好基础。通过打通渠道、搭建平台、优化服务,助力蒙牛集团“境内现金集中管理+跨境资金集中运营”一体化发展,彰显了中国银行跨境金融服务品牌优势,提升了对自治区走出去集团客户的服务能力。下一步,中国银行内蒙古分行将在此次良好合作的基础上,持续为蒙牛集团实施全面现金管理方案,通过全球统一视图、多银行现金管理等产品体系,帮助企业实现全球资金可视、可控、高效运作,满足蒙牛集团跨境资金集约化管理和跨国经营需求。

面向未来,中国银行内蒙古分行将持续以发挥跨境业务优势,服务实体经济为重点,围绕“建设新时代全球一流银行”的发展战略,以蒙牛集团跨境资金池业务建立起来的良好合作为基础,充分发挥国际化专业优势,持续为蒙牛集团及区内“走出去”客户提供全球化、专业化的跨境金融服务,帮助蒙牛企业提高在海内外市场不断深耕发展的国际竞争力。

刘建玲 段君健 刘春艳

工行内蒙古满洲里合作区支行“拉杆箱”服务提升客户体验

本报讯 近日,工行内蒙古满洲里合作区支行使用便携式“拉杆箱”设备为水滴筹客户上门办理借记卡开卡业务,拓宽了服务渠道,提升了客户体验。

2019年9月12日下午,一位男性客户到该支行要求代办借记卡开卡业务,称本人本人重病住院无法亲自到网点办理开卡业务,且急需一张银行卡,办理医院的费用结算。该支行行长了解了情况后,迅速做出反应,制定了使用便携式“拉杆箱”进行上门服务的解决措施,并成功为客户开立借记卡一张。

便携式拉杆箱操作灵活、服务

便捷、安全性高,使用便携式拉杆箱办卡等业务,满足了客户的金融需求,在激烈的市场竞争中取得了全新的突破,既密切了银客关系,又赢得了社会的赞誉,使柜面银行变为移动银行,提高了客户的黏度,有效带动了网络金融产品的发展,此次“拉杆箱”上门开卡服务,得到了客户的认可,客户对该行优质服务表示感谢,给予了高度的评价,高科技的服务解决了客户的燃眉之急,在最短的时间帮助客户解决难题,服务效率有效提升,客户体验快速升级,为进一步拓展客户和服务客户奠定了坚实的基础。

孟昕

工行9月18日起 发售两期国开行金融债

本报讯 记者从中国工商银行获悉,9月18日、9月19日,工行面向个人和对公客户销售国家开发银行2019年第八期金融债券(5年期续发行),9月20日、9月23日面向个人和对公客户销售国家开发银行2019年第七期金融债券(3年期续发行)。客户可以通过工商银行电子银行渠道和营业网点认购这两期金融债券,其中电子银行渠道在发行期间提供24小时不间断连续发售服务。

据介绍,本次在柜台市场第八次续发行的国家开发银行2019年第八期金融债券为5年期固定利率附息债券,债券面值100元,票

面利率3.42%,续发行价格为101.68元/百元面值,续发行价格对应参考到期收益率为3.2045%。

据了解,债券续发行是指发行主体对首次发行后进入交易期的债券进行增发的行为。柜台国债引入续发行机制将使柜台市场更加贴近银行间市场发行规则,提高债券流动性。客户可以把柜台市场在续发行期间再次认购已持有的债券,主动进行投资管理。自2014年5月国债首次通过商业银行柜台发售以来,工商银行已常态化分销134期柜台国债。

鲍宏图

青春工行 INGCHUNGONHANG

工行内蒙古鄂尔多斯分行认真做好绿色金融工作

本报讯 近几年,工行内蒙古鄂尔多斯分行积极响应国家在生态建设、绿色金融发展方面的号召,始终将发展绿色信贷作为商业银行应承担的社会责任和实现自身可持续发展的必然要求,全力推进绿色信贷等各项工作开展。该行以绿色金融、可持续发展为指导思想,积极支持绿色产业发展,开展

绿色金融创新,促进生态保护、清洁能源等绿色经济领域投融资贷款余额及占比稳步增长,并在信贷各环节中严格执行“绿色信贷一票否决”制,持续提升绿色信贷服务水平,实现绿色信贷稳健发展。该行首先围绕地区生态修复和节能环保业态,从治沙经济产

业、生态健康、清洁能源业务体系入手,积极探索、研发、创新符合当地生态治理产业链的绿色信贷产品和服务模式。按照新发展理念和高质量发展的要求,发挥大行引领作用,强化使命担当,积极参与到防沙治沙、生态建设工作中,努力提升自身金融服务水平,帮助企业解决实际困难。二是构建绿色信贷创新体系。将绿色理念、标准、业

务、产品整体打包,积极研发生态建设、生态修复等领域的绿色信贷产品。三是加大绿色信贷专业人才培养。四是培养一批具有绿色发展理念、了解绿色环保知识的专业信贷人员,提高员工开展绿色信贷的业务能力,推动商业银行绿色信贷业务更好更快地发展。

鲍宏图

工行内蒙古呼和浩特赛罕支行大力开展金融知识普及宣传活动

本报讯 工行内蒙古呼和浩特赛罕支行结合“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”主题,积极开展系列宣传活动。在营业网点悬挂“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”活动宣

传海报,有效发挥营业厅宣传优势;利用宣传折页、海报、LED屏、网点电视播放等渠道营造宣传氛围。

开展网点“微课堂”宣教。部分网点大堂值班经理向前来办理业务的客户有重点、有特色地宣传金融知识,讲解工行相关产品知识,

并介绍金融消费者享有的法定权利和应尽的义务、维权的自我保护措施、投诉渠道、流程等相关知识。开展“进社区”宣教。结合ETC外拓活动同步开展了“进社区”普及金融知识宣传活动,向商户宣讲相关金融知识和理财等金融产品,提高防范业务风险意识。

为了在活动中取得实效,在营业大厅积极做好相关的宣传活动,利用板报和显示屏滚动播放金融普及方面的知识,让更多客户了解和掌握这方面的知识,以便在日常的生活中更好的运用这方面的知识,提高金融理财的质量。

鲍宏图

去通道大浪淘沙 券商资管现“真金”

伴随2017年11月以来资管新规的酝酿及发布,银行理财资金嵌套券商资管通道开展投资交易的模式宣告终结,证券公司资管业务正式启动了去通道周期,开始向主动管理时代迈进。正如业内人士预期,在转型初期,资管规模下降和格局分化不可避免,与过去几个季度相似,今年二季度券商资管“答卷”有喜有忧。

资管规模逼近一半

中国基金业协会最新披露的二季度券商资管统计数据及业务排名情况显示,截至今年6月30日,证券公司及其子公司私募资产管理业务规模12.53万亿元。往前回溯,2017年、2018年同期这一数据分别为18.1万亿元、15.3万亿元。也就是说,近两年券商资管业务规模在以每年大约2.7万亿元的水平递减,目前已较2017年年中的巅峰水平下降了44.5%,缩水近一半。

数据显示,截至6月30日,今年以来证券公司及其子公司私募资产管理业务规模共计下降8300亿元,分季

度来看,券商资管月均规模前20名中仅有4家券商资管较一季度出现增加,分别为中银国际、国君资管、中信建投和海通资管。

业内人士表示,2017年以来,券商资管开始积极创新,在业务链各环节不断摸索尝试。总体来看,有如下发力点:继续巩固和发展现有固收类等优势产品的投资管理;尝试发展ABS、股权投资等新业务;积极布局公募基金牌照,通过FOF、QDII等领域布局资管产品多元化布局,丰富业务种类。

中国证券投资基金业协会指出,2012年以来,证券期货经营机构资产管理业务得到迅速发展,为缓解实体经济融资困境尤其是民营企业融资难做出了巨大贡献。但是,部分资管业务演变为银行理财、信托计划的替代品,在资金来源与投向受制于银行资金运用需求,没有发展出独立的募集投资管理;买方业务卖方化、组合投资单一化等问题突出,面临去通道、降

杠杆压力。目前通道类业务以及单一项目融资业务占比已分别降到63%和12%,主动管理能力有所提升,但面临

银行理财子公司等新兴资产管理机构的挑战,转型压力巨大。

谁更有转型动力

从“月均主动管理规模”这一指标来看,前20名公司中,有10家券商规模较一季度出现增加,其中国泰君安证券增幅最为显著,为522亿元;在月均主动管理规模减少的10家公司中,中信证券二季度则以20%的降幅(1060亿元)垫底。虽然中信证券月均管理规模在行业内仍遥遥领先,但其主动管理规模却出现被赶超之势。

从“月均主动管理规模占管理规模的比例”这一反映券商资管转型情况的关键指标来看,按这一指标进行排名后的前20家公司榜单(主动规模占比在11.20%-66.87%),与“资管业务对券商总营收的贡献率排名”存在较高的重合度。

从资管业务对券商总营收的贡献率来看,2017年资管规模前20名公司中,对公司利润贡献率在20%以上的公司有3家:中银国际证券、天风证券、德邦证券;利润贡献率在15%

-20%的公司有5家:东方证券、华融证券、财通证券、长江证券、东兴证券。上述提及公司中,除东兴证券之外全部在今年二季度券商资管主动管理规模占比前20之列。

另外值得一提的是,从一、二季度纵向对比来看,存在可查考具体数据的有13家券商,其中11家出现提升。这说明资管业务贡献率较高的公司更具转型动力。

值得注意的是,券商在推进资管转型的同时,其规范性也需要进一步提升。此前中国证券投资基金业协会在其2019年下半年工作计划中指出,未来一段时间内,要集中精力解决好证券期货经营机构资管业务转型规范问题,深入研究证券期货经营机构发展以投资者为核心的资管业务面临的障碍,从能力建设和外部制度约束上上下下下功夫,推动证券期货经营机构提升主动管理能力,建立约束卖方业务、杠杆资金、资金池业务侵入资产管理的规则体系,深化风险分析与监测,持续优化资管业务买方功能。

据《中国证券报》

预期收益率“跌跌”不休 银行理财产品创新转型马不停蹄

统计数据显示,今年8月银行理财产品量价齐跌,平均预期收益率为4.04%,已连续18个月。以往备受稳健型投资者青睐的投资选择风光不再?热衷银行渠道投资者的“钱袋子”能否安好?带着上述问题,中国证券报记者走访了多家银行网点一探究竟。

据一线银行人士反映,今年理财产品预期收益率确实不断下滑。为适应资管新规要求,很多银行都在尝试推出创新性转型产品,其中一些已经取得不错回报。投资者可结合自身情况灵活选择产品,让“钱袋子”变得更有弹性。

平均收益率持续走低

融360大数据研究院日前发布的报告指出,8月份银行理财产品共发行9114只,较此前几个月出现下滑;平均预期收益率为4.04%,已经连续18个月下跌。

这一趋势也得到不少一线银行从业人士的证实。某股份制银行华北地区一家支行的理财经理告诉记者,固收类产品收益确实是下滑状态。某国有大行华南一家支行的理财经理表示,现在理财产品收益率普降,甚至比不上两三年定期。他们已经不主推理财产品了,而是给客户推一些基金产品。

另一家股份制银行客户经理也称,现在普通理财产品收益率没有太大吸引力。如果投资者风险承受能力高,可以适当进行多元化投资,比如定投基金,或在投资组合中配置黄金。

银行业人士分析称,理财产品收益率下滑,源于“两个端口”的共同作用:一个是资金端,在政策呵护下,流动性相对充裕,市场利率下行;另一个是资产端,现在优质资产少,特别是存量高收益非标资产到期,银行较难找到合适的资产来维持产品收益。

净值化转型马不停蹄

打破刚性兑付、实现净值化管理,是监管层面对银行资管产品提出的新要求。自去年资管新规、理财新规落地后,各家银行持续向净值化转型。

据融360大数据研究院不

完全统计,今年8月银行发行的净值型理财产品数量共1549只,较上月增加39.93%,且实现了发行量5个月的连涨。

“现在我们银行的一些转型新产品,收益表现还不错,普通产品预期收益率在4.2%-4.3%,新产品能达到5%。”上述华北地区理财经理向记者介绍,普通型理财产品多是固收类产品,新产品属于净值型产品。

从他向记者展示的一些“转型新产品”的实际收益情况看,数据确实较为亮眼,部分产品今年年化收益达到10%。“一般收益高的新产品背后挂钩的资产会有部分权益类投资。”他解释。

“钱袋子”更加有弹性

此前,不少投资者担心“银行保本理财产品”退出历史舞台后,稳健靠谱的理财渠道就难寻了。但业内分析人士普遍认为,这种担心其实没有必要。新规进一步落实后,银行提供的金融产品有望更加丰富。风险承受能力大的,可继续选择银行理财产品,投资者可结合自身流动性与理财需求灵活选择期限与产品;追求安稳的可选择结构性存款、大额存单或其他低风险产品。

一位北京地区的股份制银行理财经理对记者表示,现在净值型理财产品也大多是稳健型产品。另外,投资者也可以选择“结构性存款”产品,这类产品在普通存款的基础上,运用金融衍生工具进行投资获得收益,本金部分是固定收益,可实现“保本”。

我国资产管理格局重塑目前正在加速,作为规模巨大的流量主力,银行理财市场也正在经历一场深刻转变。据了解,银行业正在根据投资范围、风险收益等指标,对净值型产品做出更为细致的划分,现金管理类、债券类、偏股类及另类投资等净值型产品体系正在形成。

融360大数据研究院报告也指出,净值型理财产品成为银行理财市场核心竞争力之一,市场上净值型产品也逐渐增多,如果整体收益能更加稳定,对投资者的吸引力会继续增强。

据新华网